Российская империя в царствование Александра III
Вариант I
1.
Годы правления Александра III:

а)
1881-1894;

б)
1881-1896;

в)
1885-1894;

г)
1886-1896.

2.
29 апреля 1881 г. Александр III обратился к народу с манифестом, главная мысль которого заключалась в ...

а)
признании необходимости продолжения реформ;

б)
незыблемом сохранении самодержавия;

в)
необходимости возвращения к прошлому;

г)необходимости удаления от престола всех либералов
3.Что было основным направлением внутренней политики Александра III?

а) развитие самоуправления.


б) укрепление сословного строя и самодержавия


в)постепенный переход к правовому государству


г)поиск компромисса с революционным движением

4.Кто входил в ближайшее окружение Александра III?


а) М.Т.Лорис –Меликов


б) Д.А.Милютин


в) К.П.Победоносцев

г) Л.Н.Толстой

5. Создание Крестьянского банка, снижение выкупных платежей свидетельствовало о том, что Александр III:


а) приступил к свертыванию крестьянской реформы 1861г.    
 б) продолжить реформы в области экономики


в) приступил к ликвидации помещичьего землевладения и общины


 г) отказался от проведенных реформ.

6. Положение о земских участковых начальниках 1889г.:


а) ликвидировала местное самоуправление


 б) создание отряды самопорядка


в) ограничило власть дворян на местах


 г) ставило крестьян в личную зависимость от земских начальников

7. согласно рабочему законодательству, принятому в конце XIXв.:


а) отменялись ремесленные цехи

б) запрещалось нанимать на работу женщин и подростков


в) запрещался труд детей до 12 лет


 г) разрешалось создавать профессиональные союзы

8. В конце XIXв. Начинает строительство:

а) железнодорожной ветки Москва – Петербург


 б) железнодорожной ветки Москва – Новгород

 в) Транссибирской магистрали


г) Байкало – Амурской магистрали

9. В результате экономической политики правительства в 90гг.XIXв.:

а) сократилось количество промышленных предприятий 

б) уменьшилось государственное вмешательство в экономику

в) Россия заняла первое место в мире по техническому оснащению 

г) удвоился выпуск промышленной продукции 

10. Что было главной проблемой российской деревни в конце XIXв.?
а) малоземелье

б) исчезновение общины


в) применение многопольного севооборота 


г) быстрое формирование крестьянской частной собственности на землю

11.О чем свидетельствовало официальное разделение российского общества на сословия в конце XIXв.?

а) о развитии демократии

б) о многочисленности населения.

в) о наличии феодальных пережитков

г) о формировании гражданского общества

12.Чем характеризовалось  общественное движение конца XIXв.?

а) ослаблением консерватизма

б) ослаблением позиций народников

в) широким распространением марксизма в рабочей среде

г) активным включением либералов в политическую борьбу
13. В отличие от революционных народников Г.В.Плеханов: 


А) отказывался от борьбы с самодержавием


Б) верил в революционные возможности крестьянства


В) признавал развитие капитализма в России


Г) признавал только легальные способы борьбы

14. Что относится к основным внешнеполитическим событиям царствования 
Александра III?


А) Создание «Союза трех императоров»


Б) Кавказская война


В) заключение русско- французского союза


Г) заключение Айгунского и Пекинского договоров

15. Что было основным направлением внешней политики Александра III?


А) расторжение Парижского мира

Б) подавление революционных движений в Европе

В) поддержка национально- освободительной борьбы ирландского народа

Г) усиление российского влияния на Дальнем Востоке

16. Реформируя образование на российских окраинах, Александр III:

А) сделал обязательным преподавание русского языка в учебных заведениях


Б) предоставил автономию университетам


В) запретил преподавание в школах Закона Божьего


В) отменил плату за получение образования

17. Где Александр III проводил политику «Борьбы с германизацией»?


А) в Средней Азии


Б) в Финляндии


В) в Прибалтике


Г) в Приморье

18. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков .Одному элементу левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.
	Ученый
	Открытие, изобретение

	1. П.Л.Чебышев
	А. создание неевклидовой геометрии



	2. П.Н.Яблочков 
	Б. Изобретение арифмометра

	3. Ф.П.Литке
	В. Исследование Камчатки, Чукотки, остров в Тихом океане.

	
	Г. Создание дуговой электрической лампы.


19.Что было характерной чертой культуры второй половины XIXв.?

А. отход от реализма


Б. отказ от художественного наследия прошлого


В. Усиление демократизма


Г. Ослабление влияния литературы на духовную жизнь страны

20. Стремление сохранить и развить русскую национальную музыкальную культуру и соединить её с достижениями мировой музыкальной классики привело к создателю:


А. «Могучей кучки»


Б. Товарищества передвижных художественных выставок 


В. Музея «Эрмитажа»


Г. Московского училища живописи.

21. К какому стилю  относится творчество И.Тургенева, А.Чехова?

А. классицизм


Б. романтизм


В. Реализм


Г. Сентиментализм

22. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков .Одному элементу левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Объединение 
	Деятель культуры

	1.передвижники
	А.И. Крамской

	
	Б.В. Бородин 

	2.»Могучая кучка»
	Г.В.Серов

	
	Д.М.Балакирев


Российская империя в царствование Александра III
Вариант II
1.
В каком году Александр III вступил на престол?
а) 1885;
б) 1880;

в) 1891;
г) 1881.

2.
В августе 1881 г. было издано «Положение об усиленной и чрезвычайной охране», по которому власти могли:

а)
закрывать торгово-промышленные предприятия и учебные
заведения;

б)
передавать судебные дела на рассмотрение военного суда
вместо гражданского;

в)
приостановить выпуск периодических изданий;

г)
все указанное.

3. Условия труда рабочих в России характеризовались:

а)
низкой заработной платой;

б)
штрафами, достигавшими половины зарплаты;

в)
12-14-часовым рабочим днем;

г)
использование труда детей старше 12-ти лет.

4.
Какое из направлений было ведущим в правительственной поли​тике при Александре III?

а) либерализм;
б) консерватизм;

в) западничество;
г) славянофильство.

5.
Капиталистическая система не характеризовалась ...

а)
использованием наемного труда;

б)
специализацией сельского хозяйства;

в)
отработками крестьян на полях помещиков;

г)
строительством фабрик и заводов.

6.
Какие социальные группы складываются в России с ее оконча​тельным вступление в капиталистическую стадию?

а) помещики;
б) буржуазия;

в) крестьяне;
г) пролетариат.

7.
В 90-е годы развитие сельского хозяйства характеризовалось ...

а)
малоземельем;

б)
аграрным перенаселением;

в)
экстенсивный путем развития;

г)
спутанностью крестьянских хозяйств выкупными платежами.

8.
Кто из министров издал указ «о кухаркиных детях»?

а)
К. П. Победоносцев;

б)
Д. А. Толстой;

в)
И. Д. Делянов

9.
В обязанности появившейся при Александре III должности земского начальника входило ...

а)
надзор за деятельностью крестьянских сельских и волостных
учреждений;

б)
право ареста и телесных наказаний провинившихся крестьян;

в)
право отмены любого постановления волостного суда;

г)
все указанное.

10.
Группа «Освобождение труда» считала, что движущей силой революции является:

а) крестьянство;
б) пролетариат;

в) дворянство;
г) буржуазия.

11.
Когда была подписана русско-французская конвенция?

а) 1890;
б) 1892;

в) 1881;
г) 1896.

12.
Из какого документа приведена статья: «Если Франция подвергнется нападению со стороны Германии или Италии... Россия употребит все войска, какими она может располагать...»?

а)
из договора о создании Тройственного союза;

б)
из договора «Союза трех императоров»;

в)
из договора между Россией и Францией накануне русско-турецкой войны;

г)
из русско-французской военной конвенции.

13.
Учение о пролетариате, как движущей силой революции, называется ...

а) марксистское;
б) либеральное;

в) консервативное;
г) анархистское.

14.
Кем была открыта периодическая система химических элементов?
а) В. О. Ковалевским;
б) Д. И. Менделеевым;

в) А. С. Поповым;
г) С. В. Ковалевской.

15.
Отметьте изобретение А. Ф. Можайского:

а)
создание приемника-передатчика;

б)
создание электрической лампочки;

в)
создание самолета;

г)
создание гусеничного трактора.

16.
Кто был основоположником современной гидро- и аэродинамики?

а) К. Э. Циолковский;
б) Н. Е. Жуковский;

в) П. Н. Яблочков;
г) А. Н. Лодыгин.

17.
В отношении кого в правление Александра III была сокращена « черта оседлости»?

А. финнов


Б. евреев


В. Поляков


Г. Татар

18. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков .Одному элементу левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Ученый
	Открытие, изобретение

	1И.М. Сеченов
	А. учение о рефлексах головного мозга



	2. В.В.Докучаев
	БОткрытие Антарктиды

	3. Н.Н.Миклухо-Маклай
	В. Создание основ научного пововедения

	
	Г. Изучение народов Юго- Восточной Азии, Австралии, островов Тихого океана.


19. Что было характерной чертой культуры второй половины XIXв.?

А. отрицание народных истоков и традиций

Б. отказ от излбражения реальности

В. Ослабление влияния искусства на духовную жизнь

Г.культура становится в оппозицию к самодержавию

20.Какая картина принадлежит кисти И.Е.Репина


А. «Тройка»


Б. «Отказ от исповеди».


В. «Грачи прилетели»


Г. «Бурлаки на Волге».

21. К какому стилю  относится творчество Л.Толстого, Ф.Достоевского?


А. классицизм


Б. романтизм


В. Реализм


Г. Сентиментализм

22. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков .Одному элементу левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Объединение 
	Деятель культуры

	1.передвижники
	А.А.Мусоргский

	
	Б.А.Саврасов

	2.»Могучая кучка»
	В.А.Римский-Корсаков

	
	Г.А.Бородин

	
	Д.В.Маковский


